

# NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom istu male stvari, a nesloga sve pokvari“ Nar. Posl.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: CORSIA STADION br. 12. —

Nepodplatni se dopisi ne tiskaju. Prispisana se pisma tiskaju po 5 nov. svaki redak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 nov., za svaki redak viša 5 nov.; il u slušaju opštovanja. Uz pogodbe sa upravom. Novci se šljku poštarškom naplatnicom (assegno postale) ima, prazme i najbližu poštu tačno označiti. Komu list ne dodje na vrijeme, neka to javi odpravništvo u odgovarajućem pismu, za koje se ne plaća poštarina, ako se izvana naplaćuje. — „NAŠA SLOGA“ izlazi svakog četvrtka i li u cijelom arku. Novci i pisma šljku se na uredništvo ili odpravništvo. — Predplata s poštarinom stoje 5 for., za svako 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 2.50 na za pol godine. Izvan carevine više poštarina. Na malo 1 br. 5 nov.

## Dobar savjet.

Njemački učenjak E. pl. Hartmann izdao je u Berlinu poveći spis pod naslovom: »Uzmicanje Njemstva« u kojem razpravlja tricezo i temeljito buduću odnošaj trih velevladstih, Austrije, Rusije i Njemačke. Učeni Niemac traži naimo za slušaj rata između Rusije i Njemačke, ovaj posljednji saveznika, a taj bi mogao jedino biti Austrija, koja bi se imala protiviti u zapadno slavensku državu t. j. u kojoj bi Slaveni zadobili onakav položaj, kakav jih po pravu ide. Budu li — piše Hartmann — i nadalje tlačeni Slaveni Austriji, tad će oni biti prisiljeni tražiti pomoći izvan države a to bi bila najveća pogibelj za Njemačku. »Podjlo li za rukom Rusiji« svoe doslovca Niemac »pomoćju pivoobćeg ustanka Slavenah Austrije (kojoj bi izazvao pritisak Slavenah) panslavističko (panrusko) namjere oživotvoriti, tad bi imali mi Niemci u panslavističkom (panruskom) kolosu susjeda od pretežno nadmoći, komu bismo bili izloženi bez saveznikah; da se pako sdruži ta slavenska država sa Francozkom, uništili bi nas bez odpora i modju sobom podielili«. Odatle zaključuje Hartmann, da je za Njemačku životno pitanje, da se dadu austrijskim Slavenom njihova prava, da njim se zajamči i pojača njihove

posebne narodne pravice, čim bi se jih odvratilo od panslavizma (panrusizma).

Gleda Madjarah kaže Hartmann u svojem spisu, da je nemoguće zapriečiti od strane Njemacah pomadjarivanje ugarskih narodah, već da se tomu može na put stati jedino tim, da se podigne slavensku većinu u Ugarskoj, koja je sada toli bezobzirno tlačena.

Nepomadjaruju — kaže dalje — Madjari ostale narode u Ugarskoj što bi se tobož bojali Niemacah već od straha pred Slaveni. U istinu, kaže, imadu se Madjari čoga hojati jer se nalaze u zemlji u velikoj manjini te njim prieti od Slavenah takova pogibelj, kojoj će uz sav svoj fanatizam jedva izbjeći. Slaveni, koji su sada u Madjarskoj toli bezobzirno gaženi, doći će do vlasti, a tad će Madjarom vratiti šilo za ognjilo.

O cislajtanskih narodih piše Hartmann ovako: »U zapadnoj polidržavo spada bez dvojbe Bosna i Galicija Slavenom, nu i nekadanje njemačko-savezne pokrajine, za koje nastoje Veliko-Niemci (u Austriji njemački liberalci), da jih natrag zadobiju, pokazuju svuda osim Tivola i Beča veliku slavensku većinu, kojoj treba drugo, nego da dodje do osvajdoženja o svojoj moći pa će zbaciti njemačku vlast kako su to učinili Česi u Českoj.

Sadašnje nenaravno razkomananje južno-zapadnog slavenskog plomona, koje govori isti jezik, u pokrajine: Dalmaciju, Hrvatsku, Istru, Kvarjensku itd. nemoguće se dugo uzdržati, to će nastojati, da se bilo pod kojom državnom formom, pod neizbježivim pritisakom narodnosviosti u jednu užu cjolinu ujedini. Naravna luka ovih južno-zapadnih pokrajinah jest Trst, koji nije niti njemački niti talijanski grad, već će zadobivati svo to većma slavensko liceo.

S poštavajuć austrijskim Niemcom kako su uvijek državne interese svojim vlastitim zastupavljali, držači, da je dinastija dužna jedino njihovo interese braniti, poruča njim sledeće: »Nije služnost Habsburgah, da podržaju Niemstvo, već da uzdrži i pojača cilu državu, u kojoj su pako u velikoj većini Slaveni. Za svaku austrijsku vladu postoji i mnogo važniji razlog, nego li je sama slavenska većina, da bude upravo napram slavenskim narodnostim težnjam pravodnom. Taj razlog spada u izvanjsku politiku državo a počiva u tom, što je za Austriju i Njemačku životnim pitanjem, da se panslavizmu (panrusizmu) izbjegne«.

Govoreć o Poljacih, spotiče Hartman austrijskoj vladi što je izručila Poljakom na milost i nemilost Rusino. Poljaci da će igrati revolu-

cijonarnu ulogu u zapadno-slavenskoj federativnoj državi, nastojeći, da se pod Austriju prikupio nekadanje poljske pokrajine.

Što su tiče uzmicanja Niemstva u Austriji, nemožemo nikako uzglasiti sa g. piscem jer zbilja tog uzmicanja nigdje nevidimo. Ono pako što svaki pravdi prijatelj Austriji želiti mora jest, da se Niemstvo povuče u svoje prirodne granice, a Slavenstvo da zauzme onaj položaj, koji mu po pravu i zakonu pripada. Straha pred Rusijom nestalo bi za Njemačku jedino tada, kad bi se zadovoljilo opravdanim željam Slavenah u Austriji. Tada bi tekar Slaveni i Niemci u ovoj državi mogli jedan uz drugoga mirno živiti te sve sile, koje sada trate u neprekidnih borbah za obstanak, posvetiti napredku države i pojedinacah. Dok bude nezadovoljstva s jedno ili druge strane, neima govora o miru niti slogi. Kad budu svi državljani uživali ista prava, nosili isto terote, tad će nastati red, mir i sloga. Nastano li to, što njemački pisac toli toplo preporuča, tad će nestati i za Njemačku straha pred Rusijom i obratno. Tad će s jedno strane austrijski Niemci nastojati, da se Austrija ne zarati sa Njemačkom a Slaveni priečiti isto sa Rusijom te će tako uzdržati Austrija ravnotežje između Rusije i Njemačke.

## PODLISTAK.

### Uzgoj i škole po svijetu.

(Dalje).

III.

#### II. Indijanci, uzgoj njim i škole.

Indija! Tko nije još čuo spomenuti njeno ime, a koj od naših mornarah nije još blo u toj bogatoj zemlji? Otputimo se li mi brodom iz Trsta put Indiji. U Jadranskom moru moru li Apatiku, a plavimo prama jugu, pod sunce, zakrećuć nešto prama sunečnom iztoku. Desno nam uvijek lepa Indija, a lijevo kršne zemlje naroda hrvatskoga: Istra, kvamnerski otoci, Dalmacija. Tamo niže C na gora, u njoj narod našeg roda i jezika, vazda spreman da se borl:

Za krst častni, kiem se krsti,  
Za krst častni i slobodu zlatnu.  
Malo niže Arbanaska, domovina Sken-  
derbeha bana, a li mu jednom domovinom  
danas Turčin vlada, a Turčin je bez mi-  
losti zverca.

Iz Jadranskoga prelazimo u Sredozemno more (Mediterranej), a po njemu do sudečkog prokopa, koj su pred dvadesetak godina h i mnogi naši ljudi prekapali i taj — blizu Aleksandrije — novac služili. — Tko donio zlatnu braidu, a tko u torbi glavu, Zlatu sreća, koj pameti nelma.  
Iz sudečkog prokopa eto nas u Crvenom moru. Tu ja nekod zaglavio silni kralj Farouk sa egipatskom vojskom, pošav u potjeru za Izraelom, odabranim božjim pukom. Onolosti, oholosti, kolikiti li si u prerani grob stovaliali!

Iz Crvenoga dolazimo u veliko i široko Indijako moro (oceano). Zuplovimo prama sunečnom iztoku i za nekoliko danah plovitbo eto nas kamo se odputismo, eto nas u Indiji.

Indija je veoma plodna zemlja, napačaju ju velike rieke Ind, Ganges i Brahmaputra. Taj raste obilno riža, pšenice i drugoga žita. Pamuka (bumbaka), sladom (eukaru), čaji (te), papra, tabaka, svakovrstnog lesa, vune, svile, zlata, srebra, drugoga kamenja, (bijamantah, rubinah, safirah) svega toga ima u toj bogatoj i blagoslovljenoj zemlji.

Indijanci su narod prijazan, krotak i pobožan. Diele se na četiri razreda: 1. na svećenike, 2. vojnitke, 3. zanatličke i poljodjelca i 4. na službenike. Tko se rodio od oca službenika, taj nemože nikad i postati sam svoj gospodar, kmet nemože oigojiti sina vojnika ili čak svećenika. To zabranjuje indijanska vjera i mnogi naši roditelji sile djecu, da nauče zanat svoga oca, a to nije dobro, ako diete nepokazuje k tomu prave volje. Djetete učiti onaj posao, koji mu se najviše mili, pak će biti najsrjetnije. Samo kad uvidjate, da je odlika djetinjta posve nerazborita, tad njoj valja na put stati.

Za službenike nije u Indiji nikakvih školah; kinetovi i zanatnici, pak vojnitke uče se samo što njim treba u svagdanjem životu, a sami svećenici uče se visoke znanosti. U nižih školah uči se čitati i pisati i računati, te razno maudre i pobožne izreke. Škola se drži u sjenci kakrova visoka drveća, a samo za nepogodna vremena polkrovom. Djeca pišu ščibom po pisku, a kad su se malo priučili, dadu njim osušeno i njihov namazanog lišća od palme (n-ko drvo, lišće mu veliko), na koje u crturu oštrim klinčićem. U indijanskim

knjižah celma slovah kako u naših, taj viših samo slike životinjah, drveća, kućah, gorah, jurtah, pušakah itd., a iz toga Indijanc čita.

U indijanskim školah podučava se sve u maternskom t j. indijanskom jeziku. Blaženl Indijanci, mi Hrvati iz Istre zavudjamo van.

Evo nekih mudrih izrekah iz indijanskih knjižah: »Kao što drvo podaje sjenu i onomu, koji ga hoć da polječe, kao što mjesec obasjava svojim sjajem i kolibu najnižega čovjeka, tako neka svaki ljudi i one, koji ga mrze«. — »Mudar čovjek skuplja si znanje i bogatstvo tako revno, kao da će uvijek živjeti; dužnost pako vjerezakonske vrši, kao da mu je smrt na uslijahu«.

Po indijanskom običaju i zakonu ima se učitelj nada sve štovati. Svete knjige pišu:

»Tko štuje svoju majku, dobit će ovaj zemaljski svet; tko štuje svoga oca, dobit će sretniji zračni svet; a tko varda štuje svoga učitelja, dobit će nebiški svet Brahme«. (Brahma je Indijancu najviši bog, a vjeruju u više bogovah). »Tko kući (sramotil) svoga učitelja, pa makar štodod i pogriješio, otići će posle smrti u tielo magarice, a tko ga kući bez krivnje, otići će u psoto. Tko uzme bez pitanja njegovu stvar, otići će u crvica, a tko mu zavidi zasluge, pretvorit će se u velikoga crva«.

Nadilje se čita u indijanskim knjižah: »Učenik nesmije prigovarati svomu učitelju, makar ovaj i nerekao istinu, nesmije govoriti o nj-ovih pogriješkah; kad posjeti svoga učitelja, pokukat će do tri puta na njegovih vratih, a neotvori li mu se, otići će mirno. Kada učitelj putuje na brig,

uč-nik valja da za njim nosi stolicu, na kojoj će učitelj o-ipočnuti, kad se umori«.

U školi nemože biti pravoga napredka, ako djeca neljube i nepoštuju svoga učitelja. Živa je istina, da stoji najviše od samoga učitelja, hoće li si zadobiti i učestiti tu ljubav i štovanje, ali često i roditelji teško čerše, ubijajuć u djeci ljubav i poštovanje prama učitelju. Roditelji valja da znanju što se radi u školi i nesmije njim biti jednako, da li se ovako ili onako radi, nu teško je suditi prostomu čovjeku o školskih stvarih jer se tomu hoće osolite nauke. U brojevih 43, 44, 45 »Naše Slogoe od prošle godine raztumačili smo našemu puku, što valja podučavati u pučkoj školi. Mi-li li tko, da učitelj neravi kako bi morao, nesmije zato naložiti svojoj djeci, da neslušaju učitelja, jer tim kvari svoju djecu, a djeca koju izgube štovanje prama učitelju, izgubit će ga lahko i naprama svojim roditeljim, a roditelji žeti će što u staji. Imade školskih oblastih, kojim j- buditi nad školom; njim se valja pritužiti, a one će odkloniti svaku nezakonitost. Narazborito radi i oni roditelji, koji pred svojom djetom psuju i grde učitelja mjesto da ju uče kako da se pristojno prama svakomu, a napose prama svomu učitelju vladaju«.

Učitelj u školi, svećenik pred oltarom, vojnik na straži, car na prijestolu jesu osobe svete, u koje se nesmije dirati.

Dan danas je još malo krajevah u Indiji slobodno. Velikim dielom zemlje vladaju Englezi. Oni nastoje i indijanske škole mjenjati, kako bi njim najveću korist donšale. Teško ti ga narodu, komu gospodari narod tu njegov rodu i jeziku!



Jur. Ter... reč: blažena ruka, ka me je učinila Sovima. Fr. Varaš se Jure moj; on nezahvalnik smradi na grob onega, ki ga je na noge postavil i to samo za to, jer je bila ona poštena ruka hrvatska. Jur. A to pak ni Čevik i Fr. Ne, nego Krmjel.

Različite viesti.

Priprave k izborom s talijanske strane. Predsjedni... Ples trčanskoga Sokola.

Radl zatezanja sa občinskimi izbori u Baški.

Naukovni jezik u trogirskoj školi.

Djedovska kultura!

Barbana javlja nam prijatelji, da se nalaze u ovoj obćini radi... Deputacija občinskog zastupstva iz Buzeta.

Deputacija občinskog zastupstva iz Buzeta. Čudno nam je, da se crkvene oblasti bolje nestaraju za duševno dobro one...

izbor glavara. To njim je pošlo za rukom. Nemogaši kroz 6 mjeseci nagovoriti onih dičnih zastupnika...

Narodna većina zastupstva prelostava u protokol protiv takovom postupku... Iz voloskoga kotara primili smo tečajem proših mjeseci više pisamah...

Katekizam austrijskoga državnog ustava. U poziv na predpitu na spomenuti katekizam, što ga uzajno naš suveznik...

- 9. Moschenize. 9. Bersetz. 9. Paahs. 10. Moschenica. 10. Barasz. 10. Panhs. 11. Moschenice. 11. Beresse. 12. Moschenice. 12. Bersez. 13. Moschenice. 13. Berzec. 14. Moschenice. 14. Berzez. 15. Moschenice. 15. Brsetz. 16. Moschenice. 16. Brsez. 17. Moschenice. 17. Brsez. 18. Moschenice. 18. Brsez. 19. Moschenice. 19. Brsez. 20. Moschenice. 20. Brzez.

Književne viesti. Poziv na predpitu na katekizam austrijskoga državnog ustava, na temelju njemackoga izdanja c. kr. dvorske i sveučilišne knjižarske zaklade Manz a u Beču.

Sadržaj: Uvod. Car. Državljanstva. Temeljna prava državljanstva. Svecobće državljanstva. Jednakost pred zakonom.

iz Marallja. - Queenstown 19. pros. Conla Acturo L., Dablnović iz Filadelfije. 21. Adraata, Jurković iz Olesitri. - Mestiu 17. siječnja. America, Valentin iz Salonica. - Samarang 10. pros. Gohon, Kozulič iz Batavio.

Carigrada 12. siječ. Sloboda. Gelalija za Malu; 13. Nirod. Gerolimić za Genou; Henoch, Buntjolič za Nizzu. - Barbados 21. pros. Ukraine, Mirković za Novu Orleans. - Carigrada 13. siječ. Maria D, Negovetič za Rieku; Forza, Perčić za Trinidad; Germana Antonio, Buntjolič za Jakin.

TRGOVAČKE VIESTI.

Table with columns for goods (Kava, Cukar, Ulje, etc.) and prices in for and do currencies.

Pomorske viesti.



Table for shipping routes: Navli za brodove na jedra iz Trsta. Lists destinations like Maršilju, Cetete, Bordaux, Malta, etc.

Table for shipping routes: Navli za parobrode iz Rieke. Lists destinations like Maršilju, Cetete, Bordaux, Rouen, etc.

Table for market prices: Trčanska burza. Lists various goods and their prices.

Table for exchange rates: Austrijska pap. renta for. 83.40 do for. 83.60. Ugaraka ... 93.80 ... 94. ...

Table for exchange rates: Latrijski brojevi. Lists prices for various goods like Beč, Graz, Temešvar, Innsbruk, etc.

Katekizam austrijskoga državnog ustava. U poziv na predpitu na spomenuti katekizam, što ga uzajno naš suveznik...

Dobiva se i za mjesečne obroke.

## ZANIMIV OGLAS

U velikom skladištu pokusstva i tapicerije G. Ghersciak-a Via Farneto br. 12. I. p. Imade uvijek pripravljivih šustah za postelje, izpunjenih sa veoma dobrom tvaru u cieni od 6 for. napred.

Otvani i sofa izpunjeni i pokrili veoma dobrom vrsti krakona i jute u cieni od 15 for. napred.

Pokusstvo za sobu, sjedala, naslo-njači, stolice tapicerirane itd.

P ima svaku u učbu tapecarije uz povoljniju cieniu nego li ostali, budući da imade vlastitu radionicu tapecarijah, drvodjelstva i skladište tvari za pokusstva.

Dobiva se i za mjesečne obroke.

Odlikovan „Specialitate“ P. Sloocovich-a

## Ljekarna „Alla Marina“

Elisir Kina-Kina. Izvratan lijek kod slabine želudca i može služiti kao pomoćno sredstvo kod moždanih groznica, kod neprobavljivosti želudca i trbušne silnavice itd. Ciena velikoj staklenici 60 novč., malenoj 40 novč.

Elisir Kina-Kina sa željzom, koji popravlja sastavinu krvi, hlelođu i pomanzjanje krvi, hlelođu kod ženah itd. Ciena staklenice 60 novč.

Naručbe uz ponzetlje obavljaju se kretom pošta.

## AL VOMERO VERDE

Trgovina sa željzom: Piazza della Lega porta Nro. 5. Dobiti se može svakojako orudje za poljodjelca i zanatliju svakojake sprave za kuće i predmete za kuhinje i obitelji. Sve uz najnižu cieniu.

## Želiezna brvna

različite visine i d.bijine po zahtjevu, nalaze se u skladištu uvijek pripravne kod

### SCHNABL i C. TRST

19 Via di Carinfa 19  
uz najnižu cieniu. — Skladište kotačah rabljenih, vinotiskalnicah, sisaljnah, do-tučnoga željeza cievah za vodukotlova.

Bez ove obrambene znamke, zakonom štice, imade se taj lijek po dr. Mallou smatrati kao patvoren

## Cvjet proti trzanju,

po dr. Mallou,

je odlično sredstvo proti kostobolji i reumatizmu, trzanju po udih, bolestu u krizu i živelih, otakih, utvrđ-nim udom itd.; ako se rabi i kratko vrijeme prestane posavema trzanje, što dokazuje množina zahval-nicah. Traži se samo cviet (Obramb. znamke) proti trzanju po dr. Mallou sa priloženo znamenje; 1. staklenica 50 novč.

## NOVA TRŠĆANSKA OBRITNIJA



Koja se ne boji konkurencio niti natvor nicami niti sa skladištii

## Podružnina u Trstu e. kr. povl. austrijskog vjeresijskog zavoda za trgovinu i obrt.

Novci za ukamaćenje

u bankah uz  
4-dnevni odkaz 3 1/2 %  
8-dnevni odkaz 3 1/2 %  
30-dnevni odkaz 3 1/2 %  
u naposlondorih uz  
30-dnevni odkaz 3 1/2 %  
3-mjesečni odkaz 3 1/2 %  
6-mjesečni odkaz 3 1/2 %

Okruzni odjel u bankah 2 1/2 %, kamata na svaku svotu a u naposlondorih bez kamata.

### Naputnice

za Beč, Prag, Peštu, Brno, Tropavu, Lavov i Ruku, nadalje Zagreb, Arad, Grao, Hermanstadt, Innsbruck, Orlavac, Ljubljana, Saleburg bez troškova.

### Kupnja i prodaja


od devizah, efektah, inkodjer uvovženje kupanah uz 1/2 % provizije.

### Predugaj

na varante, nvelji na spoznatimlje uz otvor kredita u Londonu ili Parizu, 1/2 % provizije za 3 mjeseca.

Na efekte, 6 % godišnjih kamatah od iznosa od fr. 1000; na puvče iznosa glasom posebnoga spoznatimljenja.

U Trstu 1. oktobra 1884.



## Piccoli-jeva

### želudačna esenca

lekarna Piccoli-ja pri angelu na Dunajskoj cesti u Lji u biljan odzvalja kako je ošito iz zahvalnih pisam i zdravniških svjedoč-bah bolesti u želudcu trbuhu, bodenje, krč, želudačnu i promenzivu mrlicu, zabasaju, hemeroidje, slatocniu, migrame, itd. i je najbolja pripomoć proti giletam kod djece.

Staklenica 10 nč. Tko jli uzme više, dobi primjeren odput.

Blagorodni gospodin Piccoli u Ljubljani Vaša želudačna esenca je jedino zdravilo, koje mi pomaže kod moje bolesti u želudcu. Svaki krat kada ju rabim, gutim potgašanje i zbolšanje.

Josip Sodati, župnik, Kamnje, pošta Ornelo.

Ovuju valja izreka „Čest zaslužku“. Vaša želudačna esenca, koju sam ja i mnogo drugih bolnikah rabio u bolesti, je uprav čudovite moći, osobito kod želudačnih bolesti.

A. Zupnik, župnik, Kršan u Primorju.

Podpisani potvrdjuju, da ima želudačna esenca ljubljanske lekarnika Piccoli-ja hitre i prečudno zdravstveno moći. S njom odzvalio je prođe dan, da su na bi tko došao k meni, te me prosi za jednu staklencu želudačne esence, kojih imam uvijek nekoliko pripravljenih.

A. Wlasić, župnik-dokan, Plomin, Primorje.

Antierstusom najbolje zdravilo proti prehladi, kostobolji, otakih dolavnih gutihah, bolestim u krizu i u prah, prehladnim bol-stim u glavi i u zubih. Staklenica 40 nč.

Pastilo sastanleske; (koloski proti giletam) izkušeno zdravilo proti giletam; staklenica 10 novč., 100 komadičah 60 novč., 1000 komadičah 5 for.

Sallolna pastilo proti prehladesju najbolja pomoć proti dnevici (diferitici), plućnim, pranim i vratnim bolestim, proti kašlju i hirpavosti staklenica 20 novč.

Zelješni praški sirup. Ta iz ljukovitih bil-nah izdijelani sirup rabi se a najboljim uspio-šom proti svim pranim i plućnim bolestim, zasiljanju, kašlju, hirpavosti, dušijevomu kašlju itd. Otrnšani neka uzmu 3 do 4 žlice svaki dan, djeca toliko žlice. Staklenica 30 n.

Ta navodena, kako sa druga odzvalja se uvijek friske dobe u lekarni

## Zahvala.

Gospodinu J. pl. Trnkoczyju, lekaru u Ljubljani,

Moja je majka od kostobolje na ugi silno trpila i razno domaće lijekove bezu-pješno rabila. Pošto se je punko holost što dalje sve vedma pogoršivana a ona nije kroz više dana više na nogu stali mogla, ojetim se na Vaš dr. Mallou kostobolji lijek za 50 novč., to si ga odmah naručim. I u istinu imao je čudoviti uspjeh da se je majka nikom što ga je kratko vrijeme upotrebila-vala posve teških bolih otododila. Puniim osvjedodjenjam priznajem dakle dr. Mallou kostobolji oviet kao izvratan lijek ta ga svakomu bolestniku u silnoj bolesti pre-porućam. Vašoj blagorodnosti izričam jako najzadnjačnu hvalu; svim štovanjem.

Franjo Jug, posljednik u Šmarj kod Culja.

Planinski bilinski sirop kran'ski, izvratan proti kašlju, hirpavici, vrtobolji, pranoi i plućnoj bolesti; i staklenica 50 novč. Koristiji nego li svi u trgovini sa nalazoji siropi.

Krv čisteće kruglice e. kr. povl., nobi smjelo u nijednom gospodarstvu manj-kati; ono su već tisuć puta pomoglo kad je čovjek zatvoren, kod glavobolje, kod su utvrdnula uda, pokvaren želudca, kod jetr-nih i bubrožnih bolestih; u staklenici 1 for. 5 novč., jedan zamotak sa 6 staklenih 1 for. 5 novč., Razaslije sa samo jedan za-motak

Gorl navedene specialitate, koje su mnogoljetnim izkuštom kao osobito uspješno pripoznate, imade uvlok čisto u zalogi i razpošlja odmah poštarškim pouz-đom.

Lekarna Jul. pl. Trnkoczy-a „pri samo-rogu“ u Ljubljani, Mostni trg br. 4.

## FONDARJA

šetverouglih pločah u portlandniškom ce-mentu za popločiti avakojake prostora, v-dojomo za bašče, posudu, kipove, kapilice, vodojomo za kupelj itd. itd.; veličina plo-čah od 50 centimetarah, od 33, 32, 25; de-žljina od 2 do 3 i do 4 centimetra.

Ciena pločah i vodojomah

dobijno od 2 cent. po	80 nč. šetvori.
„ „ 3 „ „ f. 1 „ „ metar	„ „ 4 „ „ f. 1 20 „ „ metar
Marmorizirane poput bijelog marmora	dobijno od 2 cent. po for. 2 30
„ „ 3 „ „ f. 1 „ „ metar	„ „ 4 „ „ f. 1 20 „ „ metar
Vodojomi sa bašče u objemu od 1 metra	po fr. 30, od 2 metra po fr. 50, od 3 metra
po fr. 80. Izložiti sa na stalnoj izložbi.	

Ova nova vrst obrtnosti jest već solid-nosti po šetvornom metru koristanja za 60 nč.

D-ži sredstvo za otaštiti cementa, podajni njim solidnost i sjaj poput marmora. Sav proizvod nosi biljku A. Z. Uzorci ove nove vrste obrta vrti se čim prije izloženi na stalnoj izložbi.

Fondarija  
**ANDREA ZOTTELE**  
Via Acquedotto izp. il P. Iltam a R. n. 11

## POZOR!

POZOR OD PATVORENJA!

1884. IZLOŽBA U KALKUTI.

Diplom sa medaljom.

## VLAHOV

elir odobren po a. tr. vidi, prop-rucen od ljepiškah strukovnah odobren patentom al-dijelnih detavah Ameriko.

Uspješ postig-nuti: Braka neraz-položenost, nepro-bolnost, koloski glijete, hemeroidi, sinale, vodena bo-les, nastanleske, vrenost, slabina, štitnjača krvi. Čisti lagabno i okrepilju zdravje. Svako sta klenica je proviđena jednom naputalcom, kaho se ima upo-rabiti.

Da se lagabno do opor-lijeka dođe, a nabiva a njim ismetilji ara kavažu, mrođilje, slatocnie, prodaje lije ah u svih glavah mekih ologah svjeta.

Tvojnica: Rossano Vlahov u Šhe-štah. Glavno skladište u Trstu ulica 5. Luzzaro br. 1.

POZOR!

## POZOR!

POZOR OD PATVORENJA!

POZOR!

## G. Piccoli-ja

«pri angelu»

Ljubljana, Dunajska cesta.

Naručbe izvršuju se s prvom poštom uz po-uzotje iznosa.

Zaloga u Trstu sa u lekarnah pl. Louten-burg, Foraboschi, Prendini, Ravasini i Zanetti ter u svih boljih lekarnah isto i Primorje.

## Prašak za prsa

Izvratan lijek proti kašlju, pro-muklosti, prehladi i drugim kata-ralnim manam.

Staklenja sa naputkom po 30 n. dobije se samo u lekarni

### PRAXMARER

Piazza Grande — Palazzo Municipale Trst.

Naručbe obavljaju se bezodkladno.

## Latteria Milanese

(milanska mlekarica)

Acquedotto br. 17.

Podpisani smatra si doždošću upozoriti mnoge naručitelje, da ima u mlekarici svježa i suha voća. Iz-vrsne divjačina, zeleninah sve polag cir-jah na trgu tleba gono-vezkog, kolačah metačkih, slatich padovanskih, gorkih, kolačah salona, masla sveža svaki dan iz Milana. Krema za cvariti, tušnog povrjha prve vrsti, kisela mlioka. Za objede i solrđe ovršavaju se naručbe sa platinievi povrjhi-n bogato narleseni, takodjnr u ledu. Naručbe za pokra-jnu izvšuju se neodvlačno, nu ne izpod 5 kilog.

M. Melchioro.

## Franco di dazio

# MOBILI

migliori e più a buon mercato in grande assortimento presso

### IGNAZIO KRON

DEPOSITO MOBILI DI VIENNA

Trieste, Via al Teatro Numero 1, A (TERGESTEO)

Prezzi correnti illustrati si spediscono dovunque franco e gratis



Molim! čitajte!

Pribavio sam si na dražbi za polovicu cieniu cielo skladište jedne glasovite tvornice ponjavah i konjskih pokrivalah, te dajem radi togn dok ima na skladištu, za samo 1. for. 80 novč

1550 komadah, velikih, debelih širokih, no-zastrijljivih konjskih ponjavah.

Ove su ponjave 180 centim. dugačke i 120 centim. široke sa bojudisanim poprie-nicami, k tomuzi su poput daske debele i rad toga nezastrijlje.

Razpošlju se u gotovinu ili pošt. pouz-đem. Danomice razasliju se u sve krajove svijeta ove ponjave i jesu svuda na dobrom glasu jer se mogu upotriebiti mjesto pokrivala i jer su prijio više nego li dvostruko stojale.

Naslov: Trgovina Tkanlah

## J. H. Rabinovitsch

Wien, II., Schiffamtsgasse.

Po pisani čast- se objavitii trgovcom, obrt-nikom, novčarom, osjevanjavuđim družtvom itd., da su otvorili ovdje tvornicu

## Pečatah vulkaniziranog kaučuka.

Corso nr. 47 — I. p.

ta jamče za točno i dobro izradjenje svojih pečatah tako, da se mogu natjecati sa onimi berlinskim i b-čkim tvornicah i što se tiče „vooma nizkih cieniah“. Izradjaju se pečati kojegod drugo po tobe; Pečati, Bijouterie, prikladni za darova, kano; sa-tovni, metaljni automatični, stakulje za šibice. Grayson sa perom-pečatom itd. itd. Pečati sa dnevnikom i za označiti registre, naslove, dionice itd.

Primaju se takodjnr pečati na popra-vak. Naručbe iz no-krujine obavljaju se bez platno. Sa odličnim štovanjam

Macorata & Battara.

Počastna diploma

## Fichtennadel-Extract.

Nejnovijim iznašašćem profesora Friedlāndusa, da se može ista upala plućih prenšena na zdrava pluća pomoćju zametka-glijve, potvrdjena je izvnovice visoka vrijednost čišćenjem našeg zraka kojeg usi-šemo, te nebi smio nitko kasniti u kućah, napose u sobah za djecu, bolestnike i spavače upotrebijivati smolom bogati smrekovni ekstrakt. Kod kataralnih bolestih prsijuh, kašlja, kod djece, slabe na prsih, kod krčevitog, težkog disan a, izkašljivanja krvi i reumatičkih atekcija, je usisanje sa izvrsnim smrekovim ekstraktom pomiešanog i očišćenog zraka od neizmjerne, sa mnogobrojnim sjajnimi uspjesi posvjedočene vrijednosti. Ciena velike staklenice 60 nč. Ciena patantirane prašnice 1 fr.

## B. Ringler's Söhne Wien.